

助学圆梦 “金种子”向阳而生

潍坊市爱心义工公益服务中心(以下简称潍坊爱心义工)致力于关注困境儿童的身心健康成长,从2006年发起“金种子逆境成长计划”志愿服务项目,对困境儿童进行物质帮扶、陪伴与赋能。18年来,潍坊爱心义工既是孩子们的资助人、陪伴者,又是活动的志愿者,用实际行动守护和关爱着一颗颗“金种子”,为他们撑起一片蓝天。

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

本版图片均为资料图,由潍坊市爱心义工公益服务中心提供。

▼潍坊爱心义工的志愿者与困境儿童一同完成元宵节海报。



▲志愿者为困境儿童送去学习用品等物资。



▶今年9月,志愿者贴心为困境儿童整理新穿上的鞋子。

城市温度 “为小”服务 护航幸福童年

□本报评论员 孙瑞荣

一份爱,能持续多久?18年,甚至更久。18年来,1500多名困境学子在爱的呵护下茁壮成长,一段关于爱和希望的话写在潍坊这片土地上。

善在心中,行在脚下。一群爱心人士用行动诠释了善与美的真谛。可喜的是,他们的付出没有白费,不仅培养出常怀感恩的栋梁之材,也聚集起更多人为爱心助学贡献力量。

一个城市的文明体现在哪里?它就在一粥一饭、一言一行、一人一事里,尤其是在对待弱者的态度和行动中。在潍坊,无论是人与人之间温暖的关怀,人与城之间温热的关爱,还是人与自然之间温情的相互守望,这座有情怀、有温度的城市,始终在打动着我们。生活在这座城市的人们,躬身入局,把志愿服务当成一种行为习惯、一种生活方式,用善行义举引领文明和谐新风尚。

暖心故事

“长大后我就成了你”

小正(化名)的父母是聋哑、智力障碍的多重残疾人,他从小跟着年迈的爷爷奶奶生活,全家经济来源主要依靠低保。幸运的是,小正非常健康,潍坊爱心义工初次到小正家走访时,他只有七岁,刚上一年级,爷爷奶奶十分热情,而小正有些胆怯,不敢与人交流。

潍坊爱心义工从小正闪烁的眼神中读懂,他希望能再次见到这些好心的叔叔阿姨。于是,每月一次的陪伴开始了。志愿者们和小正一起画画、阅读、玩游戏,慢慢地熟悉起来;带他走出家门,看电影,参观科技馆,让他多了解外面的世界;跟他一起制定好习惯养成计划,比如每天早晚刷牙、读书十页等。随着时间的推移,小正见到陌生人不再胆怯、腼腆,慢慢找回孩童的天真。

传递爱心,收获希望,长大后我就成了你。小邱曾被潍坊爱心义工资助六年,大学毕业后自主创业,两年后找回组织。他说,在他最困难的时候,潍坊爱心义工的爱和温暖,点燃了他对这个世界最美好的期待,让他选择善良,成就现在的他,所以他要把这份爱传递下去。如今,小邱是潍坊爱心义工的志愿者、资助人,每月捐给组织2000元。

爱之花开放的地方,生命便能欣欣向荣。“每名困境儿童都是一颗珍贵的种子,未来都会长成参天大树,结出累累果实。我们已经把志愿服务当成一种生活方式,不会放弃任何一名困境儿童,将继续用最真挚的情感、最有温度的服务,为困境儿童送去温暖和关爱,助力他们健康成长。”潍坊爱心义工理事长刘国栋说。

▶2019年,在第五届“金种子”成长夏令营中,50名营员一同在百米长卷上绘制梦想蓝图。



爱心档案

为1500多名困境儿童助学圆梦

寒冬送温暖,助学暖人心。潍坊爱心义工挂念着当前资助的400多名困境儿童,计划开展“寒冬送温暖”助学走访活动,这几天正忙着购买羽绒服、棉鞋、棉被、手套、围巾、袜子等御寒物资,对接资助人的助学款以及购买学习用品等。

“寒冬送温暖”助学走访活动是潍坊爱心义工“金种子逆境成长计划”志愿服务项目的一项重要内容。“金种子逆境成长计划”以困境儿童的生活改善为基础,成长陪伴为主体,能力提升为目标,从一对一助学款、寒冬送温暖、焕新房间、书信沟通、助力中高考、成长夏令营、赋能训练营、新媒体技能培训营和冬令营等方面,为困境未成年人提供长期而稳定的物质帮扶、成长陪伴、增能赋权三个层面的专业服务,努力培养他们健康的心理和健全的人格,扣好人生第一粒扣子。

截至目前,“金种子逆境成长计划”已实施18年,帮助1500多名困境儿童完成初、高中学业,项目累计执行款590多万元,覆盖潍坊409个村庄(社区)、385所中小学,有200多名困境儿童由受助者转为助人者,成为志愿者或资助人,回归机构、奉献社会,有300多名困境儿童考入高等院校。

18年来,“金种子逆境成长计划”及子项目获得多项荣誉。“金种子逆境成长计划”获得山东省首届“五为”文明实践志愿服务项目金奖,获2022年度全市学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型“最佳志愿服务项目”。“金种子逆境成长——事实孤儿帮扶计划”入围中国公益慈善项目大赛百强项目、“金种子逆境成长——助力困境儿童成长项目”荣获山东省第六届慈善奖最具影响力慈善项目奖等荣誉。